



Sf. Demetrie (cu inelul) martir al Thesaloniei

Există multe grupări mistice și cu caracter religios, care folosesc în mod foarte periculos în învățăturile lor idei referitoare la sănătate. Toate aceste grupări, împreună cu credințele lor, sunt bazate pe religii și concepții orientale, amestecate cu diferite forme și practici de magie.

Învățătura principală a acestor grupări este totalitatea „cosmosului”. Conform acestei teorii, există un dumnezeu impersonal, care este o putere universală sau o energie care coincide cu universul (bioenergie). Absolut tot ce se întâmplă este manifestarea acestei energii absolute. Nu există deosebire între substanța lui Dumnezeu și cea a omului. Dumnezeu nu există în afara omului. Luând ca bază acest punct de vedere pentru Cosmos, cei care se ocupă cu misticismul învăță că omul, descoperindu-l pe „Dumnezeu – El însuși” și activând puterile care se ascund în interiorul lui, are puterea să se vindece singur.

Homeopatia este și ea una dintre aceste practici terapeutice bazate pe această teorie despre cosmos. Bineînțeles că toate aceste metode mistice care izvorăsc din învățături și credințe specifice religiilor orientale și magiei sunt contrare cu credința creștin-ortodoxă, mai ales în ceea ce ține de concepția despre viață și despre cosmos, concepție total opusă celei creștinești.

Cum este oare posibil ca practicanții creștini ai acestei metode să nu știe că fondatorul homeopatiei, Samuel Hahneman, susținea că Confucius a fost mai mare decât Iisus Hristos? Și oare cum este posibil ca o metodă „terapeutică” să fie după voia lui Dumnezeu, dacă fondatorul ei a vorbit împotriva lui Iisus Hristos?

HOMEOPATIA ESTE CONTRARĂ CREDINȚEI ORTODOXE



Pr. Damaschin Grigoriadis

**Sf. Mănăstire Grigorieu
Sfântul Munte Athos**

HOMEOPATIA

Grid of empty boxes for text entry, consisting of 10 rows of 25 boxes each, with a shorter row of 15 boxes at the bottom.

Să se tipărească ca atare și să se capseze fiind pregătite pentru a fi broșură

**Părintele Damaschin Grigoriatis
de la Sfânta Mănăstire Grigoriou
Sfântul Munte Athos**

DR. MANEA CORNELIU
medic primar (BVLX) și
recuperare medicală
Cod. 532780

**Homeopatia
este
contrară
credinței ortodoxe**

homeopată sau o alta alternativă. Deseori evoluția acestor boli este ireversibilă după ce oamenii descoperă greșeala lor și revin la tratamentul tradițional pe care îl luau, iar vina pentru aceste situații este absolut a "terapiilor alternative" cu promisiunile lor false.

Epilog

Toate acestea au fost scrise cu intenția de a fi clarificată problema homeopatiei, care nu are nici o bază științifică, este clar că este înmemeiată în spațiul misticismului și pe modul de gândire al teoriilor religiilor orientale.

Există pericolul major, dacă se dezvoltă homeopatia, precum și celelalte metode alternative de tratament (acupunctură, reflexoterapie etc.) ca aceasta să aibă un rol de "punte" care să-i conducă prin înșelăciuni pe mulți creștini neinformați spre religiile orientale, în prima fază crescând sentimentele lor creștinești. Creștinii apelează la astfel de metode necunoscând acest aspect care a fost menționat în text.

Dar homeopatii care spun că sunt creștini, cum este posibil să nu cunoască aceste aspecte ale problemei sau înșală cu ipocrizie susținând că homeopatia nu este contrară creștinismului?

Este cunoscut că pe iubitorii "New Age-ului" îi reprezintă astfel de teorii și chiar îi satisfac. Este aplicarea teoriilor lor despre univers la nivel medical.

De asemenea, trebuie clarificat că "metodele alternative" de tratament (homeopatie, acupunctură etc.) nu trebuie confundate cu regimul sănătos de hrănire și cu tratamentele cu plante simple care trebuie să facă parte dintr-un mod de viață echilibrat.

Cu dorința și în speranța că, cu ajutorul și binecuvântarea lui Dumnezeu, acest text o să ajute la clarificarea confuziei.

acestea o să trebuiască să fie explicate cu acțiunea medicamentului figurativ *Placebo*. Nu este corect că unii susțin că ceea ce ne interesează este numai rezultatul tratării. Să nu uităm că și în spațiul magiei există “tratări”, precum și în spațiul protestanților cu “darul vindecării”. “Tratări” există și cu fenomenul extravaganț al uroterapiei, adică administrarea orală a urinei la pacient sau prin alte modalități. Dar, în general, aceste tratări sunt de scurtă durată, boala revenind.

Trebuie subliniat ceea ce ne este cunoscut din Sfânta Scriptură și din tradiția noastră ortodoxă, că ispita poate să trateze pentru a câștiga sufletul omului. Deci, nu ar fi trebuit să excludem și elementul ispititor al “tratării”, mai ales când aceasta este practică în strânsă legătură cu practicile provenite din tradițiile orientale.

În orice caz, metodele alternative de tratament “dau rezultat”, în general, la afecțiunile de natură psihică, dar în cazuri mai dificile “ridică mâinile sus”, adică nu au nici o propunere sau soluție pentru rezolvarea lor.

Specialiștii bisericii în tema ereziilor încadrează homeopatia în capitolul alchimiei. Într-adevăr, metodele alternative de tratament nu reprezintă nimic altceva decât reînnoirea anticului medic magician-vrăjitor în viața societății de astăzi.

c) Pericolele homeopatiei

Sunt periculoase “medicamentele” homeopate?

Vom aminti situația “medicamentelor homeopate nocive” (Nosodes) care sunt preparate din țesuturile canceroase, din cele cu lichid tuberculos, din lichid sifilitic, din secreții gonoreice, din venin de șarpe, din mercur etc. Aceste medicamente sunt periculoase pentru sănătatea celor care le folosesc și sunt contrarii moralei medicale și deontologice.

Situațiile în care “medicamentul” homeopat este extrem de periculos sunt cele în care pacienții cu boli grave renunță la tratamentul medicinei clasice pentru a urma o metodă de terapie

Cuvânt înainte

Homeopatia, una dintre metodele alternative de tratament din ziua de astăzi, provoacă confuzii între credincioșii creștini. Aceasta pentru că mulți apelează la ea fără să cunoască clar despre ce este vorba. Astfel, există marea pericol ca homeopatia să aibă rolul unui “pod” care o să conducă pe mulți creștini neștiutori la religiile orientale, pentru că aceste religii orientale sunt baza tuturor metodelor alternative de tratament.

Homeopatia nu face parte dintr-o specializare medicală

În primul rând, când vorbim despre homeopatie trebuie clarificat că homeopatia nu face parte dintr-o specializare medicală, așa cum este chirurgia, ginecologia etc., pentru că, după cum spun și homeopații înșiși, dar și legislațiile sănătății din toate statele dezvoltate, homeopatia nu este oficial recunoscută ca specializare universitară. Homeopatia este un sistem de tratare în totalitate care are la bază privirea integrală asupra lumii și omului. Fondatorul ei, Samuel Hahnemann, medic german, în cartea sa principală “Organon artei vindecării”, susține următoarea teorie: “Marea varietate a puterii se află ascunsă chiar în plante, ale căror caracteristici exterioare le cunoaștem de multă vreme, dar suflurile lor, caracteristicile lor interioare și orice element dumnezeiesc au ele, pe acestea toate încă nu le-am perceput”.

Această existență a elementului dumnezeiesc este dezvăluită și de către un urmaș al lui Hahnemann, James Tyler Kent, care scrie că: “...energia însăși nu este energie, ci o substanță dinamică... există un Dumnezeu Suprem care este alcătuit din substanță și este o substanță uniformă. Toate provin, curg de la El, toate de la cel superior și până la ultimul corp material, fiind legate în acest mod.

Bineînțeles, dacă există separare și curgere continuă de la primul până la ultimul, ultimele o să încereze să existe”.

Aici este foarte important să înțelegem că, Kent nu vorbește despre Dumnezeu și creație în același fel în care îl privește credința ortodoxă, adică un Dumnezeu Creator care are substanță diferită de creaturile Lui, pentru că El însuși este Necreat. Conform părerii lui Kent, există un Dumnezeu “de substanță” impersonal care este același cu creaturile Lui, deoarece substanța Lui Dumnezeiască este aceeași cu cea a creaturilor Sale. De asemenea, nu separă energia Dumnezeiască de substanța Dumnezeiască, separare pe care ortodoxia o face, învățându-ne că numai la Energia Dumnezeiască putem participa, iar la Substanța Dumnezeiască, nu. După această teorie a lumii care este exprimată prin cunoscuta dogmă a apocrifismului, adică toate sunt una, homeopatia explică și fenomenul bolii: viața există atât cât “Dumnezeul Suprem”, care este “o substanță”, curge continuu către ființe. Dacă o să se oprească să curgă, atunci “o să se oprească să existe”. Deci, tulburarea curgerii acestei substanțe dumnezeiești provoacă boala. Kent scrie: “Această substanță este supusă schimbărilor, adică poate să curgă în ordine sau dezordine, poate să ne bolnăvălească sau normală”.

Această substanță sau energie dumnezeiască care există în om și la care reacționează medicamentul homeopat este ceea ce homeopatia numește “energie vitală” a omului. După homeopați, această “energie vitală” nu este altceva decât energia “Ki sau Chi” a chinezilor sau “orgoni” a lui Wilhelm Reich. Un medic american, coleg al lui Michael Weiner, o echivalează cu energia hinduistă “prana sau kudalini”. Alți medici o echivalează cu “energie bioplasmatică”, care este exprimată în fenomenul Kirlian, și cu “orgoni” lui Reich și cu “forma energiei animale care s-a numit mesmerism în cinstea lui Mesmer, care a descoperit-o în secolul XVIII”. Aici e de subliniat că Antonie Mesmer se consideră fondatorul “parapsihologiei”.

Unii homeopați o numesc “energie cosmică” și spun că este aceeași energie pe care hindușii o numesc “Prana, Paracelsus o

spiritual și să refacă relația omului cu Dumnezeu, însă aceasta prin participarea la energiile necreate ale lui Dumnezeu, iar nu printr-o falsă coincidență a substanțelor.

Înainte de încheierea acestui vast subiect, care, desigur, nu poate fi finalizat într-un studiu atât de scurt, dar a cărui intenție este să arate această mare problemă și să ne dea motive să problematizăm, aș dori să menționez foarte pe scurt încă trei puncte de vedere asupra acestei probleme:

- a) Cauzele răspândirii metodelor homeopate
 - b) Cum este explicată acțiunea “medicamentului” homeopat când apare vreun rezultat
 - c) Dacă într-adevăr nu este periculos “medicamentul” homeopat, după cum spun susținătorii lui.
- Observăm următoarele:

a) Cauzele răspândirii metodelor alternative

Nu sunt scutiți de vină pentru răspândirea metodelor alternative, neconvenționale de tratament niște reprezentanți inconștienți ai medicinei clasice, care exagerează cu administrarea medicamentelor și deseori cu privirea impersonală asupra pacientului. Aceste situații, care cu siguranță trebuie corectate, în principiu se datorează practicării greșite a medicinei. Mulți medici aparținând medicinei clasice nu au răbdarea să ia bolnavului un istoric complet, care este cel mai important element pentru un diagnostic corect. De asemenea, comunicarea corectă medic-pacient ajută la tratament, mai ales în situațiile afecțiunilor cronice psihosomatice.

În orice caz, răspândirea metodelor alternative de tratament (homeopatie, acupunctură etc.) nu este independentă de răspândirea ereziilor din vremurile noi, de tendința de înșelăciune și de confuzia care există în ziua de astăzi.

b) Explicarea acțiunii “medicamentului” homeopat

În cazurile în care dă rezultate “medicamentul” homeopat,

patimilor, concentrarea sunt cele mai sigure moduri pentru ca să dobândească cineva bucuria dezvoltării și sănătății perfecte. Dar, pentru aceasta, pacientul are nevoie de instruire pentru a pricepe necesitatea alinierii lui la poruncile sfinte ale legii. Puteți să spuneți că nu este necesar medicul pentru a-l instrui în biologia metafizică pe pacientul care cere ajutor? Tocmai aici este marea diferență între alopatul care tratează doar corpul material care se pierde o dată cu moartea și homeopatul care-l hrănește pe cel care continuă să trăiască și să sufere, adică pe omul viu, lucru pe care nici o știință nu a reușit să-l determine încă.

Reîmnoiți-vă, reînsuflețiți-i pe pacienții voștri, eliberați omul de infecția cronică, eliberați-l prin homeopatie, prin homeopatie pură, din această catastrofă numită psoriasis, faceți omul potrivit pentru treapta lui Dumnezeu”.

Așadar, este clar că homeopatia încearcă să “elibereze” omul și că ținta ei principală este sufletul pacientului, nu corpul lui. Să subliniem că homeopatia tratează mergând de la suflet către rațiune și corp. Există homeopați care compară modul de preluare a istoricului bolii de către un homeopat cu un fel de sprovedantie, și continuă susținând că, în principiu, homeopatia este interesată de cele care “în concepția creștină sunt considerate adânci și întunecăcioase”. Aici trebuie subliniată și legătura homeopaților cu hindușii și punctele comune pe care le are legea hindusă a lui Karma cu tratamentul homeopat.

Așa că în afară de contemplarea în totalitate a cosmosului, prin elementele spiritiste, alchimice și magice pe care le conține, homeopatia dă medicamentul homeopat, care reprezintă “elementul dumnezeiesc”, pentru a readuce la normal fluxul substanței dumnezeiești a omului, iar medicul homeopat preia sarcina intermediarului care conduce omul la eliberarea din păcatul originar, precum și din răul material și spiritual.

Dar noi, fiind creștini, știm foarte clar că numai biserica este cea care poate să-l elibereze pe om din păcatul originar și din răul

numește Magnale, Van Helmod îi spune Alcahest, cabaliștii o numesc Lumina stelelor, alchimiștii îi spun Azorth, Fludd îi spune Spiritus, Puteea ființelor la Reihenberg, magnetism animal la Mesmer, energia vădului sau bioenergie sau substanță simplă la misticii ca Suedeborg, energie vitală sau putere vitală sau corp vital la Instituția Vitalistică, Orgoni la Reih, Bioplasma la cercetătorii ruși etc.”.

De asemenea, se menționează de către aceiași homeopați și extazul în care cad yoghinii ca un mod prin care cineva poate să vină în contact cu această “energie cosmică” și este subliniat că astfel de situații sunt extrem de revigorante. Echivalarea “energiei vitale” cu toate care s-au raportat mai înainte nu se face întâmplător, care izvorăște din teoria totală a lumii (absolut monism panteistic), care “înspiră” pe lângă homeopatie și toate sectele religioase ale țărilor orientale ale căror credințe sunt absolut incompatibile cu ortodoxia.

Boala, adică modificările din fluxul energetic al omului au capacitatea, după cum spune Kent, “într-o mare varietate... să fie observate sau provocate de către om însuși. Omul poate să o facă să curgă dezordonat. Dar și tratarea se realizează de către om însuși când este mobilizată rațiunea lui sufletească”. La realizarea acestui lucru ajută doi factori: autocunoașterea cu tehnici raționale și medicamentul homeopat. Winer scrie: “Când pacientul cunoaște că tulburările lui se reflectă și asupra conștiinței lui, pe măsura înaintării tratamentului poate să continue să observe situația lui internă și în acest fel să învețe să vină în contact cu energia vindecătoare a “puterii vitale”, exact cum fac și yoghinii care învață să-și controleze funcțiile “spontane” ale corpului. Dintre tehnicile pe care le recomandă Winer, pentru a se reuși aceasta, este și reflectarea.

Dar și în alte părți ale textelor pe care le-au scris homeopați se observă că medicamentul homeopat este simplu, încă un mod în plus ca să reușească cineva ceea ce oferă tehnicile autoevoluției religiilor orientate. Și spun homeopații mai departe: “Medicația homeopată există peste tot în jurul nostru, în exteriorul și în interiorul nostru, este fiecare câmp energetic dinamic care fie este administrat

cu capsulă de la vindecător, fie este produs sau este exploatat de subconștient și vine să completeze vindecător regiunile corespunzătoare din mediul câmpului nostru energetic.”

Cel care face tratamentul mobilizează “puterea terapeutică a vieții”

“Vindecătorul, după teoriile homeopate, o să trebuiască să înțeleagă că el reprezintă doar conducta care prin legătura lui cu bolnavul mobilizează puterea vindecătoare a vieții... Bineînțeles, așa ceva presupune trăirea de către cel care tratează a diferitelor tehnici tradiționale și noi, a tuturor acestor fenomene fizice care alcătuiesc manifestarea solidă a unei realități independente de fenomene. Aceasta a reușit probabil vindecătorul șaman prin modul în care a crescut și a venit în contact cu puterile naturii, astfel încât să fie capabil să treacă conform voinței la o stare neobișnuită a conștiinței ca să-l trateze pe cel bolnav; după cum se vede, acest lucru îl învață vindecătorul chinez încă din copilărie simțind mișcarea vieții în spatele chipurilor... În chip asemănător simțeau medicii antici ai lui Asclepios în timpul ofierii slujbelor de tratament bazat pe visele din timpul somnului înăuntrul templului. După homeopați, acest principiu de vindecare nu-l cunoaște medicul modern al medicinei alopate.

Tehnicile energetice de tratament, așa cum sunt homeopatia, acupunctura, Tai-Chi, reflectarea, Yoga, tratarea bioenergetică și tehnicile lui Reih, dau confirmarea absolută că fenomene ca: magnetismul, tradierea, dispoziția celui care tratează sunt evenimentele la fel de obiective ca trăirea sentimentelor lui și a funcțiilor lui raționale. Este caracteristică susținerea unor homeopați care spun că: “Deci, pentru a cunoaște cel care tratează și pentru a reuși să se plaseze corect în aceste domenii va trebui el însuși să le trăiască și să fie supus unei educații psihospirituale, așa ca din experiențele lui

intervenind un sistem care propune “moduri de mântuire” pentru om, pentru că este autodeclarată ca fiind capabilă să inverseze consecințele spirituale și trupești ale păcatului originar!

Winer menționează niște comentarii ale homeopatului Schwartz, care se raportează la un mod de acțiune mai profund al homeopatiei, spunând că: “...homeopatia are legătură nu numai cu evoluția trupească a omului, ci și cu evoluția lui spirituală - medicamentul homeopat într-adevăr salvează sufletele cu acest mod de acțiune. Homeopatia ajută la distrugerea răului, ajută să se deschidă “centrele” superioare și să curgă de acolo energie cerească și spirituală”. De asemenea, Winer, punând întrebarea “dacă homeopatia este un sistem de desăvârșire pentru ispășirea omului de păcatul originar”, dă răspunsul că homeopatia “poate să fie un mijloc care să ajute oamenii să alunge «straturile» necunoașterii, orbirii și egoismului, iar în final o viață perfectă și morală poate fi ținta tuturor metodelor de tratament”.

Așadar, și aici se observă că homeopatia se extinde și la vindecarea patimilor spirituale, ca de exemplu egoismul. Dar, pentru un creștin ortodox, vindecarea unei astfel de patimi cum este egoismul se tratează numai cu participarea la viața bisericească, bineînțeles nu cu medicamentul homeopat.

➔ Deci, homeopatia unește legea de tratament cu legea spirituală a cărei încălcare produce boala. De aceea și marele homeopat Pierre Schindt, la un congres internațional al asociației homeopatiilor, susține că medicul homeopat, în afară de medicament, trebuie să dea pacientului indicații exacte “...în legătură cu «igienă» de natură morală și sufletească, astfel încât să nu se mai repete aceleași greșeli care l-au făcut înainte încălcând legea, în acest fel provocându-și boala sau cele făcute de stămoșii lui... Prevedem o purificare a speciei umane...”

Medicul homeopat, pentru a merita această denumire trebuie să fie un înțelept sintetic și în același timp instruit spiritual.

Deci, ce ne-au învățat înțelepciunea secolilor și religia tuturor oamenilor? Că diminuarea dorințelor, înlocuirea sau materializarea

Un alt punct important al teoriei homeopate este legea "infecțiilor", prin care homeopatia încearcă să explice cauza producerii bolilor. În legătură cu acest subiect este menționată ideea lui Kent, care susține: "Omul a fost creat liber, a fost creat cu posibilitatea să gândească și să facă sau binele, sau răul. Deci, pentru a avea predispoziție la infecția psoriatică, ar fi trebuit, mai întâi, să existe în gândirea omului o stare care să prezinte împrejurările potrivite pentru atragerea bolii, ar fi trebuit să existe dorința pentru a greși și a provoca răul. Astfel, omul, gândind și dorind răul, își pregătește corpul să primească boala".

În altă parte, Kent spune următoarele: "Starea sufletească și trupească a omului este o situație de sensibilizare la boală când cineva dorește răul. Specia umană care trăiește astăzi pe Terra este un pic mai bună decât un lepros sufletesc... fiecare om are psoriasis... o nouă infecție vine cu fiecare copil..."

Bineînțeles, aici se confundă răul spiritual cu cel material, lucru care vine în contradicție cu tradiția ortodoxă, conform căreia o boală trupească nu este în mod obligatoriu urmarea unui gând păcătos sau a unei fapte păcătoase a bolnavului. Pentru că, ce am putea să spunem despre Iov sau despre atâția alți sfinți ai bisericii noastre, care, deși aveau o desăvârșire spirituală atât de mare, totuși sufereau, după iconomia lui Dumnezeu, de o mulțime de boli, confirmând cele spuse de apostoli: "...puterea Mea se desăvârșește în slăbiciune..." (II Corinteni, XII, 9)?

Conform homeopatiei, infecțiile psoriafisului, sifilisului și hepatice (care nu au legătură cu bolile corespunzătoare din medicina clasică) se moștensesc, și în felul acesta răul material și spiritual se eternizează. Fără teamă, Winer adăuga următoarele: "...psoriasisul este o manifestare simbolică a păcatului originar..."

După părerea fondatorilor homeopatiei, "nu există nimic în lume care să fie capabil să modifice și să îmbunătățească o infecție, în afară de medicamentul homeopat spiritualizat". Așa se descoperă că homeopatia este un sistem care depășește limitele tratării,

personale să dobândească o echipare sufletească și rațională echilibrată. Adică, în primul rând el o să trebuiască să se facă sănătos cât mai mult posibil. Prin exercitarea diferitelor tehnici o să trăiască tot spectrul sentimentelor care sunt dezvăluite de la seninătate până la extaz."

Aici este important să fie menționate și părțile unor homeopați și acupunctori care susțin, pe de o parte, că mai există o metodă de tratament care poate să influențeze câmpul energetic, aceasta fiind "atacul mâinilor", adică, tratamentul cu mâinile unui individ care are un înalt nivel spiritual, în realitate fiind răul energilor. Ca exemple de "giganți spirituali" sunt citați Ramana Maharishi și Ramakrishna. Și, pe de altă parte, alți homeopați spun că acele folosite de acupunctură reprezintă conducte care fac legătura între energia corpului și energia universală.

În final, Kent, unul dintre fondatorii homeopatiei, scrie că: "Ceea ce vedem în jurul nostru este universul urmărilor, însă universul cauzei rămâne nevăzut. Omul are capacitatea să perceapă lucrurile cele mai profunde și este foarte important că poate să cunoască și să vadă din interiorul lui toate lucrurile pe care le conține universul naturii, în loc să înceapă de la cosmosul natural și să încerce să conștientizeze universul imaterial". Aici, Kent consideră cauza și urmarea existenței universului ca putând fi cunoscute de către om prin procedurile interioare mistice ale acestuia, pentru că, după el, toate se află în interiorul nostru.

Dar acest lucru, bineînțeles, vine în contradicție cu învățăturile Bisericii, conform cărora cunoașterea universului imaterial și cauza existenței universului natural sunt urmarea apocalipsei dumnezeiești, iar nu a "ceretării interioare". Din toate acestea rezultă clar în ce spații "se desfășoară" activitatea homeopatiei.

Cauza acțiunii "medicamentului" homeopat, conform homeopatiilor

În legătură cu medicamentul homeopat, tot "secretul" eficacității lui este în modul prin care se prepară medicamentul, adică, cunoscutul dinamism cărui îi este supus medicamentul homeopat (dizolvări în serie și agitări ale "substanzelor medicamentoase", deseori până când nu rămâne nici o moleculă din ea în "medicamentul final"). Kent scrie: "facem dinamism la medicamentele noastre pentru a putea ajunge până la substanța simplă", adică substanța dumnezeiască, cum este explicată în alte texte din cartea lui. Deci, conform homeopatiei, acțiunea "medicamentului" ei se datorează proprietăților dumnezeiești ascunse ale materiei lui, care se descoperă prin dinamism, ce este evident de natură spirituală, așa cum însuși Hahnemann o recunoaște răspicac: "Puterea medicamentoasă nu se află în moleculele materiale a acestor "medicamente", care au fost dinamizate (agitate) și nici în suprafața lor fizică (cum ar fi măsurate în mod normal), ci este descoperită și eliberată din materia medicamentoasă care are cu atât mai mare acțiune, cu cât mai liberă și nematerială s-a făcut prin dinamism."

În altă parte, Hahnemann scrie "pisarea substanței medicamentoase și agitare ei (la dinamismul care se face la râșnița de medicamente) dezvăluie puterile ei medicamentoase din ce în ce mai mult până când se spiritualizează materia". Și, continuând, spune: "Cu modul de preparare prin dinamismizarea substanței medicamentoase, materia se distruge complet până la natura ei spirituală și de aceea, în starea ei finală, poate să se considere că alcătuită într-adevăr numai din această substanță spirituală." Toate acestea au strânsă legătură cu calitatea de alchimist a lui Hahnemann.

De asemenea, după homeopatii, Hahnemann a fost un chimist perfect, dar calitatea lui de alchimist se deosebește de cea de chimist, pentru că cea alchimistă se referă la semnificația metafizică.

Referitor la medicamentele homeopate, Winer mai adaugă: "În simptomele raționale găsim o confirmare a imaginilor alchimiste".

Pentru Hahnemann, Confucius a fost superior lui Hristos, pe care îl consideră "sentimentalist înflăcărat"

De asemenea, din manualele homeopate mai aflăm că Hahnemann a avut strânsă legături cu misticismul și cu spiritismul, iar despre ideile lui religioase se știe cu claritate, următoarele: "Hahnemann a fost theist, adică credea într-o religie naturală". Păreră lui a fost că învățătura lui Confucius a fost superioară față de cea a lui Hristos, pe care îl caracteriza ca "sentimentalist înflăcărat". Credea că există o strânsă legătură între ființa supremă și acțiunea medicamentelor. A fost un iubitor fanatic al religiei spiritiste, de aceea a ajuns să dea pacienților să miroase substanțe foarte puternic dinamizate ca să se trateze.

Hahnemann, fondatorul homeopatiei, a fost mason, iar rădăcinile homeopatiei se află în misticism

Este foarte bine cunoscut că intrarea lui Hahnemann în loja teutonică, încă de tânăr, a influențat decisiv credințele lui filosofice și religioase. Legătura lui cu misticismul se dovedește net din cea mai cunoscută carte a sa "Organon al artei vindecării" în care are foarte multe capitole dedicate elogului "tatălui" misticismului, Anton Mesmer, în a cărui teorie despre "magnetismul animal" credea și o practica el însuși. Din toate acestea rezultă că homeopatia își are rădăcinile în misticism și spiritism, lucruri clar dezaprobrate de biserica ortodoxă și în general de lumea creștină.

Sunt de menționat părerile unor homeopati care susțin că legea principală a homeopatiei, adică cea "a asemănărilor", nu este corect să fie atribuită inițial lui Hahnemann, pentru că această lege a fost inclusă în "arta" magiei. Există și alte exemple de practicare a homeopatiei care sunt bazate pe principiile magiei. Așadar, este evident că principiile homeopatie magice nu coincid cu credința și viața ortodoxă, nici într-un caz.

I. ALTE ATITUDINI ȘTIINȚIFICE

PS. Vă dau la sfârșit și comentariul unui coleg de breaslă cu o privire lucidă la adresa homeopatiei:

1. Sa fim echilibrati si echidistanti . Ca medic, stiu cata bataie de cap ne-au dat in toata traiectoria noastra profesionala , cunoasterea mecanismelor intime fiziopatologice si a celor farmacologice . Substantele cu potente terapeutice existente in farmacopeea medicinei alopate de azi, au mecanisme de actiune bine cunoscute , si puse inevidenta la nivelul diverselor formatiuni intracelulare(receptori, enzime, canale ionice, s.a.).Fiind structuri materiale , acestea se pot pune in evidenta mai usor , azi cand dispunem de mijloace tehnice eficiente.,„Energii vitale” nefiind usor masurabile si cuantificabile , medicina europeana deocamdata evita sa le introduca in ecuatiile vindecarii. Sigur ca substantele chimice folosite ca medicamente , au si efecte adverse uneori , sau nu au efectul asteptat,alteori. Aceasta pe de o parte , pentru ca organismul uman are o complexitate de structura si functionalitate incredibila si fascinanta, iar pe de alta , pentru ca vindecarea bolnavului nu tine exclusiv de medicament , medic , si pacient ci si de creatorul nostru, de Dumnezeu, fie ca ne convine sau nu ideea asta !

2. Revenind la homeopatie,m-am intrebat, am intrebat, am cautat informatii despre mecanismele farmacologice si fiziopatologice ale moleculelor dinamizate din remediile homeopate si nu am gasit o constructie logica stiintifica. Explicatii ezoterice de genul : „energiile pozitive dinamizate specifice fiecarui bolnav , holistic considerat,” etc, nu imi arata mie clar cine si cum influenteaza structurile materiale bolnave. Stim cum influenteaza si unele forme grosiere de energie, precum curentii electricitatii utilizate in fizioterapie, cum influenteaza energia termica si mecanica diversele tesuturi bolnave,dar credeti-ma dragii mei, dilutiile acestea homeopate nu mai contin nici o substanta care sa mai poata actiona asupra unei populatii de zeci si sute de mii de celule bolnave , iar de energii cosmice, sa fim seriosi! Sigur ca omul disperat cand este grav bolnav , este in stare sa inghita orice , pentru insanatosire.Dar medicul format sa gandeasca stiintific nu are voie sa mearga pe premiza : „daca nu ii face rau, poate sa ia , ca cine stie ?!s-o face bine” .Sa nu uitam noi medicii, ca despre multi pacienti se cunoaste ca s-au vindecat cand toti le dadeam putine sanse si cand cu acelasi diagnostic si tratamente alti pacienti nu s-au vindecat. Aceasta vine sa sublinieze faptul ca organismul uman nu este simpla masina si ca in afara de noi , mai contribuie Cineva la vindecarea bolnavului.

3. Si eu am luat in urma cu multi ani un produs francez, nu-i spun numele (nu fac reclama) pentru combaterea unei viroze respiratorii de tip gripal, si tot 7 zile am zacut, ca de obicei.Apoi am aflat ce tip de compozitie are , adica ceva zahar impregnat cu dilutii homeopate si m-am interesat despre acest tip de remedii.

4. Problema tratamentului pusa si din punct de vedere al orientarii religioase are importanta ei , desi unii vad ca se irita la acest gen de abordare. Daca nu ne consideram simple mamifere bipede , putem incerca sa abordam si acest subiect. Pentru crestini , normal sa tina cont de credinta in Sfanta Treime si de spiritul gandirii si simtirii crestine. Ceilalti sa tina cont fiecare de religia sa, problema lor.

5. Dar sincretismul si amalgamarea credintelor si duhurilor , nu isi are rostul , numai de dragul vindecarii cu orice pret. Care pret ? La ce suntem in stare sa renuntam , numai sa ne vindecam de boala ? Medicii la gandirea stiintifica pe baza de dovezi , bolnavii crestini la credinta crestina ? In concluzie , este valabila morala istorioarei cu soricelul ,

vaca si pisica: nu tot cel ce te baga in „mizerie” iti vrea raul si nu tot cel ce te scoate , iti vrea binele”. Sa mai reflectam cand ne chinuie bolile...

Comentariu prin [Dr. Stefan L-D](#) — octombrie 9, 2008 @ [9:05 pm](#) / [Răspunde](#)
Și, în final, organizațiile științifice care iau atitudine împotriva acestui fel de înșelare:

În zilele noastre, cand magia si vrajitoria sunt intens promovate, cand valorile tradisionale sunt luate în zeflema, iar Morala pusa la zid, este imperios necesar sa luam atitudine noi, crestinii, care trebuie sa fim lumina lumii. Faptul ca Hristos, Fiul lui Dumnezeu S-a întrupat pentru a salva neamul omenesc, este pentru noi un lucru de nezdruncinat, în ciuda tuturor loviturilor pe care le primim, iar Cuvantul Sau, în litera si duhul caruia trebuie sa ne manifestam, este pentru noi infailibil.

Ca atare este datoria noastra sa luam cat mai ferm atitudine în fata provocarilor contemporane, iar prin prezentul articol, împotriva homeopatiei – o forma moderna de vrajitorie prin care ne reîntoarcem la medicul-vrajitor din vechime.

Aceasta forma de “medicina alternativa”, laudata si promovata de multa lume, din pacate si de unii ortodocsi, este pierzatoare de suflet! Parintele Paisie Aghioritul o considera sarlatanie, iar Biserica Ortodoxa a Greciei a luat deja o pozitie împotriva acestei practici oculte.

Ce este homeopatia?

Homeopatia deriva din limba greaca si înseamna “suferinta similara”. Ea a fost fondata de germanul Samuel Hahnemann, alchimist si mason. Este mai degraba o forma mistica decat medicala, care nu se bazeaza pe stiinta ci pe o anume conceptie despre om si cosmos, o conceptie anti-crestina.

Remediul homeopat se obtine practic din orice si consta în “ceva” care administrat cand esti sanatos te va îmbolnavi de respectiva boala, un fel de a contracara focul prin foc. Din punct de vedere medical nu are nici un efect si sa vedem concret de ce: daca esti alergic la “ceva”, homeopatia își va prescrie ca tratament tocmai acel “ceva” care în mod normal te-ar face alergic. Desigur acel “ceva” va fi diluat cat mai mult dar nu pentru a preveni un eventual risc în cazul substantelor otravitoare ci pentru un scop mistic, care vom vedea un pic mai încolo în ce consta, acum sa vedem modul de diluare care pune sub semnul întrebării aceasta practica, determinandu-o a fi considerata sarlatanie: o picatura de “ceva” se dilueaza în 99 de picaturi de apa, obtinandu-se o solutie de concentratie C1. Apoi, o picatura din C1 se amesteca iar cu 99 picaturi de apa, obtinandu-se o concentratie C2, si tot asa. Ca fapt divers, C2 înseamna un raport de 1/10000, iar C6 1/1000000; C6 echivaleaza cu o picatura în 20 de piscine, iar C12 o picatura an Oceanul Atlantic. Ei bine, la aceste dilutii, nu mai exista nici o molecula din substanta initiala, adica din acel “ceva”. Asta o spune stiinta. Homeopatii sunt însa de alta parere: ei au inventat “memoria apei”. Dupa ei, apa – care stim sigur ca este cel mai puternic solvent, ar tine minte materia ce s-a pus în ea, si, mai mult ar transmite informatia mai departe, solutia fiind cu atat mai puternica pe cat mai diluata. Iata o afirmatie nu numai îndrazneata ci – din cum reiese si din experimentele facute – si stupida. De 200 de ani încoace, homeopatii nu au reusit sa demonstreze aceasta “memorie a apei”, apa care retine numai ce vor homeopatii sa retina, nu si celelalte materii cu care intra în contact. Desigur, medicina clasica are dezavantajele ei si efectele ei secundare, ceea ce ne face într-o anumita masura sa fim deschisi

la noi idei. Dar a fi deschis la o alternativa e una, iar a astepta de 200 de ani demonstratia e cu totul altceva.

Si, ca sa încheiem oarecum analiza strict medicala a fenomenului, trebuie mentionat ca foarte multi doctori de o înalta calificare, precum si oameni de stiinta de pretigiu duc un adevarat razboi în Occident, împotriva acestei “terapii”. În America s-a înfiintat chiar Asociatia Medicala Americana (1846) cu scopul interzicerii homeopatiei. Sunt si alte organizatii precum National Council Against Health Fraud, NHS, revistele de specialitate “The Lancet” sau “The Technology Journal of the Franklin Institute”.

Din punct de vedere spiritual, homeopatia face parte din New-Age, Noua Religie Mondiala, care pregateste terenul lui Antihrist.

Conform homeopatiei, cauza bolii rezida în dereglarea fluxului energetic. Da, ati citit bine a fluxului energetic. Conform lui Hahnemann si urmasilor lui, persoana lui Dumnezeu este totuna cu energia Lui, adica Dumnezeu este impersonal ceea ce înseamna cî Biblia, Hristos, toate pica. Învatatura homeopata despre viata si suflet este identica cu cea orientala sau cu cea pagana, care printre altele sustin reîncarnarea. Adica exista o energie, nu o persoana, care curge prin tot universul de-a valma, si din care se adapa nu numai plantele si dobitoacele ci si oamenii, iar prin dereglarea ei, cumva, apare boala. Cert este ca prin acceptarea acestei conceptii pagane, omul devine propriul lui dumnezeu; nu mai are nevoie de Hristos, trebuie doar sa reintre în normal cu “energia vitala”. Alte tehnici dracesti din aceeasi categorie sunt bioenergia, acupunctura, Tai-Chi, magnetismul.

Necesitatea acelor dilutii este determinata tocmai de aceasta doctrina ce poarta numele de vitalism. Cu cat acel “ceva” este mai puternic diluat, cu atat solutia se “spiritualizeaza” mai mult, pana cand se ajunge la substanta simpla, adica la acea energie, care confera “putere” medicamentelor homeopate. Nu-i putin lucru sa precizam ca pentru Hahnemann, Hristos a fost un “sentimentalist înflacarat”, Confucius fiindu-i superior Mantuitorului.

Din pacate, neglijenta noastra, care se manifesta din plin în toate sferile de activitate, implicit si în Biserica, face ca acest subiect, insuficient dezbatut în acest articol, sa treaca pe langa noi fara a-i acorda atentia cuvenita. Este foarte dureros pentru trupul Bisericii, ca o parte din credinciosi sa desconsidere si sa minimalizeze acest subiect, apeland chiar la medicamentatia homeopata.

De asemenea, este regretabil faptul ca la noi în tara Consiliul Medicilor nu a luat nici o hotarare ferma pentru stavilirea acestui fenomen si ca destul de multi medicide familie considera homeopatia o alternativa viabila.

Un anumit individ a pus la bataie 1 milion de dolari americani pentru oricine ar dovedi ca disolutiile homeopate ar fi mai mult decat apa chioara. Premiul este înca nerevendicat si cu siguranta va ramane asa mult timp de vreme ce experimentele homeopatilor au esuat în demonstrarea afirmatiei lor.

Singura ameliorare care provine din tratamentul homeopatic este datorata nu medicamentului ci auto-sugestiei, stiintific spus efectului placebo: daca crezi ca te vei îmbolnavi asa se va întâmpla, si invers.

Chiar si în cazul în care homeopatia ar da rezultate, creștinii nu ar trebui să apeleze la ea, având în vedere doctrina pagana ce sta în spatele ei. Să sperăm ca, pe viitor, atât Biserica precum și forul medicilor să adopte o poziție fermă împotriva acestei înșelătorii.

Americanii au o vorbă: dacă arată ca o rată, merge ca o rată și macaie ca o rată, atunci probabil e o rată. Să luăm și noi aminte!

BIBLIOGRAFIE:

<http://www.homeowatch.org/> – un site întreg dedicat domeniului

<http://www.ncahf.org/pp/homeop.html> – poziția Consiliului National împotriva fraudei medicale

<http://www.csicop.org/si/2004-09/strange-world.html> – Hotărîre a Justiției Italiene privind lipsa validității științifice a homeopatiei

<http://news.bbc.co.uk/1/hi/health/2512105.stm> – James Randi ofera 1 milion de dolari pentru dovada homeopatiei – aici e un test efectual de el

<http://www.bbc.co.uk/science/horizon/2002/homeopathytrans.shtml> – aici e un test efectual de el

<http://www.homeowatch.org/news/baum.html> – Doctori britanici denunță homeopatia

<http://www.colorado.edu/philosophy/vstenger/Medicine/Homeop.html> – savanți împotriva homeopatiei

<http://skeptidic.com/homeo.html> – alt studiu critic asupra homeopatiei

<http://www.homeowatch.org/articles/wagner.html> – homeopatie și new-age